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Fråga för muntligt besvarande O-000033/2013 

till kommissionen 
Artikel 115 i arbetsordningen 

Gerald Häfner, Michèle Rivasi, Sven Giegold, Eva Lichtenberger, Jean Lambert, Keith Taylor, 

Claude Turmes, Sandrine Bélier, Satu Hassi, Isabella Lövin, Hélène Flautre, Reinhard Bütikofer, 

Isabelle Durant, Mariya Gabriel, Raül Romeva i Rueda, Tatjana Ždanoka, Malika Benarab-Attou, 

Bart Staes, Indrek Tarand, Jan Philipp Albrecht, Werner Schulz, Nikos Chrysogelos, Helga 

Trüpel, Jill Evans, Stanimir Ilchev, Lidia Joanna Geringer de Oedenberg, Margrete Auken, Zita 

Gurmai, Rui Tavares, Christian Engström, Helmut Scholz, Heide Rühle, Judith Sargentini, 

Dimitrios Droutsas, Kinga Göncz, Ulrike Lunacek, Martin Kastler, Martin Häusling, Edward 

McMillan-Scott, Daniel Cohn-Bendit, Mark Demesmaeker, Andreas Mölzer, Alain Lamassoure, 

Jo Leinen, Manfred Weber, Marietje Schaake, Andrew Duff, Franziska Katharina Brantner, Filiz 

Hakaeva Hyusmenova, Rafał Trzaskowski, Marie-Christine Vergiat, Barbara Lochbihler, Søren 

Bo Søndergaard, Andrea Zanoni, Heinz K. Becker, Marielle de Sarnez, Evelyn Regner, Ana 

Miranda, Michael Theurer, Roberto Gualtieri, Olle Schmidt, Michael Cashman, Jean-Luc 

Bennahmias, Cecilia Wikström, Fiona Hall, David Martin, Csaba Sándor Tabajdi, Amelia 

Andersdotter, Erminia Mazzoni, Rebecca Harms, Philippe Lamberts, György Schöpflin, Michael 

Cramer, Bill Newton Dunn, Elmar Brok 

Angående: Ett år med europeiska medborgarinitiativ i praktiken: utvärdering av erfarenheter och 
avhjälpande av hinder 

Sedan den 1 april 2012 har allmänheten i hela Europa kunnat utnyttja rätten att sprida sina idéer till de 
europeiska beslutsfattarna med hjälp av det europeiska medborgarinitiativet. Dock rapporteras det i 
samband med nästan alla registrerade initiativ om tekniska och administrativa svårigheter som leder 
till kraftiga förseningar och oacceptabelt höga kostnader. De flesta problem rör kommissionens öppna 
programvara på internet för att samla in underskrifter, som är extremt komplicerad att använda. 
Hjälpen fortsätter att vara långsam och ineffektiv. Cirka 11 miljoner EU-medborgare som bor utanför 
sina hemländer förvägras sin rätt att stödja europeiska medborgarinitiativ av medlemsstaterna. 

– Är kommissionen medveten om de problem som initiativens organisatörer har rapporterat? Vilka 
åtgärder har den vidtagit eller planerar den att vidta för att lösa problemen? 

– Planerar kommissionen att utöka hjälpen med användningen av verktyget för insamling av 
underskrifter på internet till framtida initiativ också, så att man säkerställer en rättvis och lika 
behandling för alla? 

– Vad kommer kommissionen att göra för att förbättra svarstiderna och kapaciteten kring de 
rapporterade problemen? 

– Kommer kommissionen att skapa den infrastruktur som krävs för att medborgarnas problem ska 
kunna rapporteras direkt? 

– Kommer den öppna programvaran att göras om genom ett öppet förfarande med en 
gemenskapsstrategi som även omfattar ordentliga tester och lämplig dokumentation? 

– Varför kan inte kommissionen inrätta en central insamlingsplattform på någon av kommissionens 
servrar där underskrifter kan sparas men som samtidigt möjliggör att användargränssnittet, dvs. 
det offentliga formuläret, finns på de enskilda kampanjernas webbplats? 

– Kan kommissionen tänka sig att se över genomförandeförordningen innan tidsfristen löper ut 
2015? Hur kan man i så fall se till att ta tillvara de erfarenheter som har gjorts i samband med de 
befintliga initiativen samt låta berörda utskott inom Europaparlamentet medverka fullt ut? 

– Kan de initiativ som har belastats av tester och avlusning i programvaran begära att få sina 
omkostnader ersatta? 
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– Har kommissionen tillräckliga resurser för att tillhandahålla den tekniska miljö och det tekniska 
stöd som initiativen behöver? Under vilka budgetposter ingår dessa i så fall och vilka 
organisatoriska enheter utför dem?  
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